



市人大代表钟佩文

创新融合让桑植县旅游焕发新的活力

——访市人大代表钟佩文

全媒体记者 唐生英

“报告回顾2024年实打实、满载干货，铺排2025工作精准到位。”12月25日，市人大代表、桑植县文化旅游广电体育局局长钟佩文在接受记者采访时表示，《政府工作报告》所谋之事正是我市发展所需，秉持了“民之所望，政之所向”的理念。

钟佩文告诉记者，2024年桑植县预计接待

游客365.12万人次，实现旅游收入44.19亿元，均实现稳步增长。今年以来，桑植县以承办第二届张家界旅游发展大会为契机，在旅游交通建设、红色旅游项目建设、康养旅游项目等方面取得了显著成效，建设了竹黄、天刘、瑞中连通武陵源核心景区公路，提质改造了阿巴措、仙辰岛等景区景点连通公路；新建了贺龙文物保护中心、洪家关游客中心、长征步道以

对接猎户座、安哲建筑、隐居乡里等文旅品牌企业主人来桑植考察、落户项目。

“相较于我市其他区县，桑植县在旅游方面确实存在一定的差距。但桑植县拥有丰富的红色旅游资源、体育资源，在今后的旅游宣传推介、政策资金扶持、重点项目建设等方面，我恳切希望市委、市政府能够给予桑植县更多的关注与支持。”钟佩文说。

钟佩文介绍，2025年，桑植县将深度探索文化、体育、生态等方面与旅游的融合发展，更加精准地对接资源，扩宽旅游业态形式，通过创新融合，让桑植县的旅游焕发出新的活力。特别是立足国家体育总局对口帮扶，紧跟“跟着赛事去旅行”的新时尚，让体育赛事活动的“流量”转变为经济发展的“增量”。

注重企业经营创新 助力地方经济发展

——访市人大代表韩孝品

全媒体记者 梁山泉 张林海

“报告立意深远、实事求是、主题鲜明，给我留下了深刻的印象，特别是在推动经济发展、优化营商环境以及促进社会公益事业等方面提出了许多切实可行的措施。”12月25日，市人大代表、湖南荣融房地产开发有限公司总经理韩孝品接受记者采访时说。他表示，报告中提到的“打造市场化、法制化、国际化一流营商环境”“把企业的困难当做自己的困难”等内容，显示了市

委、市政府稳定经济、促进发展的坚定决心。

“作为一名市人大代表，我深感自己肩负的社会责任重大，在干事创业的过程中坚持充分发挥人大代表引领作用，积极履职。”韩孝品告诉记者，荣融·紫御山水建设项目建设是桑植县委、县政府优化城市生态，扩展城市和经济空间的重要举措，项目的实施对推动桑植县城市化进程，提升旅游承载能力和品质，助力桑植

担；出台相关政策，保障进城购房农村户口居民权益，推动商品房市场去库存，提高保障性住房的供给效率，助力房企实现盘活存量资产。

扬帆起航新征程，韩孝品表示，将以饱满的热情履职尽责，以高度负责任的态度回应人民群众的殷切期待和社会各界的关注，继续投身公益事业，持续关注和支持教育事业，特别是对困难学生的资助；积极参与政府组织的活动，加强沟通，为优化营商环境建言献策；在企业经营中注重创新，提高企业的竞争力，为地方经济发展作出更大贡献。

此次两会，韩孝品就房地产行业提出建议。他建议通过实施购房契税补贴，减轻购房者的负

发展食用菌产业 助力乡村产业振兴

——访市人大代表官光辉

全媒体记者 梁山泉 张林海

“听了报告，心情非常激动，特别是在推动乡村振兴方面，让我深受鼓舞。”12月25日，市人大代表、张家界瑞湘菌业有限公司董事长官光辉在接受记者采访时表示，《政府工作报告》让我对发展食用菌产业助力乡村振兴充满了信心。

“我始终把代表的神圣职责放在心中，任职期间充分发挥人大代表引领作用，积极发展食用

菌产业，带动当地农民就业。”官光辉既是一名人大代表，也是一名致力于食用菌产业化发展的退伍军人企业家。他介绍，通过技术创新与市场拓展，校企合作发展食用菌产业，既助推地区经济发展，也实现了自己的创业梦想与社会价值。

在市八届人大三次会议上，官光辉提出了《关于将食用菌产业纳入张家界市乡村振兴主导产业的建议》。2024年，公司以“企业订单+脱

贫户种植”模式实现农企双赢，带动张家界地区301个脱贫户1403人参与食用菌产业发展，实现户年均增收达6800元；以“企业用工+脱贫户就业”模式带动群众致富，年支付务工工资达316.26万元，人均增收21811.03元/年。同时，他积极领办专业合作社1个，入社农户达60人，联系基地2200亩，其中订单基地面积达1200亩，助力乡村产业振兴。

此次两会，官光辉带来了《关于把瑞湘菌业食用菌产业基地打造成张家界市食用菌产业示范基地的建议》。他说，随着人们对健康饮食的关注度不断提高，食用菌作为一种营养丰富、绿色健康的食品，市场需求将持续增长，希望通过加快张家界食用菌产业的发展，促进张家界乡村振兴产业进程。

两会带来新气象，官光辉表示，接下来将抢抓机遇，在科技创新、人才培养、种研发、智慧农业等方向加大投入，在实现标准化生产、规模化发展、品牌化创建、科技化支撑等方面集中发力，进一步扩大食用菌种植面积，打造具有核心竞争力的食用菌品牌，努力推动张家界食用菌产业高质量发展，继续为乡村产业振兴作出更大贡献。

加强医防融合 筑牢疾病预防控制防线

——访市人大代表吴春霞

全媒体记者 唐己婷

“报告全面且系统地回顾了过去一年我市在各个领域所取得的工作成果，明确提出了未来的发展目标和工作任务，这些目标既符合时代发展要求，又贴合我市的实际情况。”市人大代表、慈利县疾控中心副主任吴春霞接受记者采访时表示，这份报告让备感振奋。

“作为人大代表，我的初衷是倾听民声，积极参与建言献策，将民众关切之事带到决策

层，为人民谋福祉，为卫生健康事业作贡献。”吴春霞告诉记者，身为卫生系统一员，她最关注的是疾病预防控制方面的问题。

随着我国医疗卫生事业的不断发展，健康观念逐渐从疾病治疗向疾病预防转变。近年来，国家卫生健康委、国家疾控局也在积极推进医防协同、医防融合等医改工作，旨在提升居民整体健康水平。吴春霞认为，无论是相关

机制体制完善、能力提升，还是民众防病意识等方面，都存在一定的薄弱环节。

针对当前现状，吴春霞提出“进一步加强医防融合医防协同，促进疾病预防控制工作高质量发展”建议和“将狂犬疫苗纳入门诊医保报销”的建议。她表示，希望相关部门加强重视程度，通过多种渠道开展健康知识普及活动，强调疾病预防的重要性，宣传健康的生活

方式以及及时接种疫苗对预防疾病的积极意义，增强社会大众的防病意识。同时，建议通过医保支持为一部分低收入人群在防病上减轻经济负担，促进公共卫生事业发展。

“人大代表是人民意志的体现者，是人民利益的代言人。这一身份让我深刻意识到自己的每一言一行都承载着民众的期望，每一个建议、每一次发声都可能影响到众多群众的生活。”吴春霞表示，未来将持续关注居民住房保障、未成年人保护、旅游发展等方面的内容，积极投身到各项社会事务中，深入了解、积极参与，为人民群众的幸福和社会的发展贡献自己的力量。

构建规范农村养老新机制

——访市人大代表李军

全媒体记者 唐己婷

“听完《政府工作报告》，我深感振奋且责任在肩。作为市人大代表，我将更加积极履职，为民生福祉发声，为推动我市高质量发展贡献自己的力量。”12月25日，市人大代表、武陵源区协合乡杨家坪村党支部书记、村主任李军在接受记者采访时说。

在李军看来，人大代表不仅是荣誉，更是沉甸甸的责任。“我们的角色就是为群众代言、为

群众服务，助推当地经济和社会发展。”他说：“作为代表，我要认真履行好职责，积极参加各项活动，密切联系群众，当好群众的代言人。”为了更好地践行这一角色，李军坚持学习提升履职能力，勇于直面问题，深入基层调研，积极参与代表活动，用实际行动诠释人大代表的责任与担当。

“我的初衷很简单，就是希望通过自己的努

力，让群众身边的事、眼下的事、紧要的事都能变成‘暖心事’。此次会议期间，我将围绕农村养老方面的问题提出建议。”李军告诉记者，农村养老问题关系到千家万户，很多农村老人面临着子女外出打工、生活无人照料的困境。近年来，李军将农村养老问题作为履职重点，积极寻求解决方案，力求为家乡的老人创造更加幸福、安康的晚年生活。

面对农村养老的严峻形势，李军认为，农村养老问题不仅是家庭问题，也是社会问题。相关部门应提高对农村养老问题的重视，建立完善相关机制，积极探索和创新养老方式，如社区幸福院模式、合作养老模式等，进一步提升农村老年人的幸福感和归属感。政府应尽快出台相关政策法规，对农村养老服务进行规范和引导。只有汇聚政府、社会、家庭三方面合力，才能真正解决农村养老问题，让每一位老人都能在农村安享幸福晚年。

“每一次将基层老百姓的心声和建议带到人代会上，得到各部门的重视与解决，我都感到无比的欣慰。”李军表示，今后将继续深入基层、倾听民声、汇聚民意，为人民服务、为人民发声，不负人民的期望和重托。

(图片由全媒体记者 张林海 龚科 摄)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



公益广告